
Mezi útvary s nejmenší naplněností v rám
ci AČR však nadále patří například 14. pluk 
logistické podpory, 13. dělostřelecký pluk 
či 25. protiletadlový raketový pluk. Náboru
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do méně naplněných útvarů bude věnována 
pozornost i v průběhu tohoto roku. Kromě 
náboru připomněl plukovník Rolenec i ak
tivity v další přípravě personálu. Jen do ja 
zykových kurzů v loňském roce nastoupilo 
na 900 českých vojáků. O 30% vzrostl i po
čet vojáků vysílaných do odborných a karié
rových kurzů v zahraničí.

O zabezpečení zpravodajské podpory 
AČR informoval ředitel odboru vojskového 
průzkumu a elektronického boje plukov
ník Vladimír Lang. Jako největší pozitivum 
roku 2015 v rozvoji prostředků zpravodaj
ského zabezpečení označil ředitel odboru 
vojskového průzkumu plukovník Vladimír 
Lang zavedení bezpilotního systému Scan 
Eagle, včetně jeho operačního nasazení 
v Afghánistánu.

Základem koncepce je 
personál

Odpolední část velitelského shromáždě
ní byla věnována implementaci Koncepce 
výstavby AČR. Náčelník Generálního štá
bu AČR generálporučík Josef Bečvář své 
vystoupení uvedl slovy: „Všichni, jak zde 
sedíme, si pamatujeme mnohé vize, revize 
a koncepce, které se postupně rozmělnily 
a zmizely z našich pracovních stolů. Pokud 
si nevezmeme naplnění Koncepce výstav
by AČR za své, nenaplníme ji. Stojíme nyní 
na prahu nové etapy, kterou můžeme pro
marnit vzpomínáním na to, co se nepoved
lo a co jsme nedokázali. Já však prosazuji 
jiný způsob -  a to pohled vpřed."

Nutný je dle slov náčelníka Generálního 
štábu především komplexní pohled a Syner
gie jednotlivých rozvojových projektů a stá
vajících schopností AČR, které se musí dopl
ňovat a prolínat, jinak by bylo vynakládání

zdrojů neefektivní. Základem koncepce je 
personál, a to nejen doplnění počtu vojáků 
z povolání, ale i aktivní záloha s odpovídají
cím vybavením a výcvikem nezbytným pro 
plnění operačních úkolů. Pro stabilitu perso
nálu je nutné i zajištění pracovního prostře
dí odpovídajícího soudobým standardům 
a dlouhodobá stabilizace sítě posádek. Sou
částí toho je i oživení posádky Rakovník.

Nezbytný je také další rozvoj systémů ve
lení a řízení, s důrazem na úkoly obrany te
ritoria ČR a naši koaliční spolupráci v rámci 
NATO a EU. Pro koaliční spolupráci je klí
čové i aktivní zapojení AČR v zahraničních 
operacích a hotovostních silách.

V oblasti pozemních sil je hlavním úkolem 
rozvoj schopností prvku lehkého typu s vy
sokým stupněm připravenosti a postupná 
modernizace útvarů s těžkou výzbrojí. V re
alizační fázi je projekt vojáka 21. století. 
Připravuje se přezbrojení 7. mechanizované 
brigády novými bojovými vozidly v hori
zontu let 2019 až 2026. V dalších letech pak 
bude na stole i řešení budoucnosti tanků. 
U projektu kolových obrněných vozidel 
velitelsko-štábních a spojovacích je  pláno
vána reajizäce v období let 2018 až 2020. 
Pořízení „děla NATO" -  tedy zvýšení schop
nosti efektivní palebné podpory vojsk -  by 
mělo být realizováno v horizontu let 2018 
až 2025. Dalším projektem jsou samohybné 
minomety. Prioritou je  i udržení a navýšení 
schopností pasivních systémů.

Při rozvoji vzdušných sil je prioritou pů
sobení к ochraně vzdušného prostoru ČR 
v rámci aliančního systému NATINAMDS 
a schopnosti vyčleňování sil pro plnění 
úkolů Air Policing, rozvoj schopností pů
sobení na pozemní cíle, zajištění podpo
ry pozemních a speciálních sil a udržení 
schopností dopravního letectva. Z jednot
livých klíčových projektů se jedná o po
kračování schváleného pronájmu letounů 
JAS-39 Gripen a rozšíření jejich schopností 
к působení na pozemní cíle, pořízení více
účelových vrtulníků, mobilních radiolokáto
rů MADR a letištních radiolokátorů, rozvoj 
kapacit 25. protiletadlového raketového 
pluku к ochraně jak nasazených vojsk, tak 
i vzdušného prostoru ČR a již zmíněné udr
žení schopností dopravního letectva. Plá
nován je i rozvoj kapacit speciálních sil.

V oblasti zabezpečení vojsk AČR se jed
ná o projekty к výstavbě datových center, 
globální datové sítě a systému taktických 
a rádiových komunikací. Nutný je i rozvoj 
kapacit pozemních vyprošťovacích pro
středků a zodolněné manipulační techniky 
pro přepravu kontejnerů.

„Osobně jsem zastáncem prosazení rea
lizace velkých projektů navzdory jejich fi
nanční i časové náročnosti, protože pokud 
rozmělníme své síly jen do řady malých 
projektů, nedosáhneme celkového poža
dovaného rozvoje," shrnul generálporučík 
Bečvář a doplnil: „Celkový rozvoj armády 
je svázán s překročením hranice 50 miliard 
korun v rozpočtu resortu MO."
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